

Время дерзать

В АО «Татэнерго» состоялась молодежная научно-практическая конференция.



Конференция проходит раз в два года и собирает лучшие молодые научно-исследовательские и рационализаторские силы, которыми славится энергокомпания.

Продолжение – на стр. 4

Воплощение инженерной мысли



АО «Татэнерго» – победитель смотра на лучшую постановку рационализаторской работы среди предприятий, организаций и учреждений Республики Татарстан за 2018 год.

11 июня в рамках VIII Казанского Евразийского научно-практического форума подвели итоги Республиканского смотра на лучшую постановку изобретательской, рационализаторской и патентно-лицензионной работы среди предприятий, организаций и учреждений Республики Татарстан за 2018 год.

АО «Татэнерго» присуждено первое место среди предприятий жилищно-коммунального хозяйства и энергетики и вручен диплом первой степени.

По итогам 2018 года в АО «Татэнерго» было внедрено 669 рационализаторских предложений с экономическим эффектом 120 млн рублей. 879 сотрудников выступили авторами рационализаторских предложений, из них 10% составляет молодежь до 30 лет.

Также за достижение высоких результатов в рационализации в 2018 году почетным знаком

«60 лет Обществу изобретателей» награждены сотрудники филиалов АО «Татэнерго». Это начальник ПТО Нижнекамской ГЭС Эдуард Сулейманов, ведущий инженер ХЦ Заинской ГРЭС Наталья Селиверстова, заместитель начальника производственно-технического отдела Набережно-челнинской ТЭЦ Рамиль Мифтахов, главный инженер Казанской ТЭЦ-2 Артем Гирфанов, начальник электрического цеха Казанской ТЭЦ-1 Булат Салахутдинов.

По итогам 2018 года в АО «Татэнерго» было внедрено 669 рационализаторских предложений с экономическим эффектом 120 млн рублей. 879 сотрудников выступили авторами рационализаторских предложений, из них 10% составляет молодежь до 30 лет.



1 ИЮНЯ – МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

Лето – это краски радуг

С началом лета не только наступает блаженная пора каникул, но и праздник приходит свой собственный, детский, веселый, шумный, яркий, вкусный! Об этом помнят все дети сотрудников АО «Татэнерго», которые в преддверии 1 июня собираются в гости на станцию к маме и папе или отправляются на экскурсию в интересные места.



Так, в городском парке культуры и отдыха состоялась развлекательная программа для детей работников Заинской ГРЭС, посвященная Дню защиты детей. На концертной площадке всех собравшихся детей и их родителей развлекали приглашенные аниматоры и персонажи мультипликационных фильмов. Изюминкой праздника стала паутина дружбы, которую вместе сплели родители и дети. Хорошая солнечная погода, веселые игры и конкурсы добавили настоящий заряд бодрости и праздничного настроения всем пришедшим на мероприятие детям.



1 июня для детей сотрудников Казанской ТЭЦ-2 состоялось праздничное мероприятие. Около 150 ребятшек пригласили в КДК им. В.И. Ленина, на входе дарили им сладкие подарки и познавательную книгу. Программа включала 6 развлекательных площадок для детей разных возрастов. Это площадки с активными играми и эстафетами, научное шоу, шоу мыльных пузырей, викторины «БУМ-ШОУ» и «Усагая вечеринка». На площадке также работали ростовые куклы. Кульминацией мероприятия стало сереброшоу. После двухчасовой программы детишек проводили в кинотеатр, где они смогли посмотреть мультфильм «Тайная жизнь домашних животных-2». Дети остались в восторге.

Сотрудники филиала Нижнекамские тепловые сети и их дети посетили Парк аттракционов. Парк оборудован аттракционами итальянского производства и представляет собой отличное место для семейного отдыха в самом центре города, ведь предусматривает условное разделение территории на три зоны, где каждый найдет, что ему по душе: экстрим, семейная и детская. Несомненно, одна из главных достопримечательностей парка – аттракционы, которые способны привести любого

ребенка в неопишуемый восторг, а взрослого вернуть в то самое детство, когда поход в парк аттракционов был событием планетарного масштаба и одним из самых ярких дней лета! Также каждому ребенку подарили красочную книгу «Детям об энергетике».

Дети сотрудников Казанской ТЭЦ-1 посетили интерактивный научный центр – Дом занимательной науки и техники. Увлекательное путешествие в мир научных открытий и изобретений началось с яркой и веселой встречи с главными героями Дома – профессором Розеткинским и его помощницей Циферкой. Юные участники были приглашены в настоящую научно-техническую лабораторию, где было представлено научное шоу. В игровой форме удалось вовлечь детей в активный процесс получения знаний и проведения собственных экспериментов. Каждый смог почувствовать – каждую минуту происходило что-то интересное и неожиданное. За время шоу ребята узнали очень много нового и интересного.

Далее дети посетили уникаль-

ную интерактивную экспозицию, на которой было представлено более 70 экспонатов. Среди них маятник Ньютона, зеркальный шкаф, центрифуга, орган на трубах, полиспаст, транспортный пилотируемый корабль «Союз ТМА-11М» и многие другие. Экскурсия помогла ребятам узнать больше об устройстве техники и понять принципы ее работы, познать серьезные научные законы, совместно решить сложные задачи и головоломки. После теоретической части детям и взрослым было предоставлено время, когда они могли посидеть за штурвалом самолета Л-2 и сфотографироваться на стуле-великане, изучить устройство настоящего автомобиля «Ока», отдохнуть на стуле йога с 800 гвоздями, побыть в роли диджея, колдующего с настоящей диджей-аппаратурой.

Первичная профсоюзная организация и Совет молодежи организовали праздник для детей сотрудников КТС в возрасте от 4 до 14 лет. Всем ребяткам подарили красочную познавательную книгу «Детям об энергетике», наградили участников конкурса рисунков по

охране труда. Познавательная экскурсия по территории Казанского Кремля совместно с Шоу-Лабораторией и увлекательное интерактивное шоу пришлось по нраву каждому. Маршрут квеста проходил по территории Казанского Кремля, участники посетили раскопки ханских мавзолеев, узнали древнейшую историю кремлевского холма, «побывали» на дне пра-океана. Знакомились с науками, изучающими историю развития планеты и человеческой цивилизации: археологией, палеонтологией, геологией, географией. Научное шоу включало эффектные и понятные эксперименты, среди которых химический вулкан, поющие трубы, оптические иллюзии — всего около дюжины химических и физических опытов, в которых охотно участвовали все гости программы.

Профсоюзный комитет Нижнекамской ГЭС для детей работников станции организовал посещение Набережночелнинского дельфинария. Дельфины – замечательные, позитивные млекопитающие, встреча с ними всегда оставляет много положительных эмоций. Шоу животных

вызвало восторг у детей и взрослых, а также оставило заряд хорошего настроения.

Не забыли на станции и про подшефных – воспитанников Мензелинской школы-интерната. На радость детишкам филиала АО «Татэнерго» Набережночелнинская ТЭЦ, Нижнекамская ГЭС и Набережночелнинские тепловые сети закупили для них 28 билетов на шоу, а Заинская ГРЭС подарила каждому ребенку по вкусному мороженому и соку.

Также специально для детей сотрудников компании в канун праздника Молодежный совет АО «Татэнерго» подготовил в подарок красочную и познавательную книгу – «Детям об энергетике», в которой в увлекательной форме, доступным языком рассказывается о славной профессии, о компании, ее станциях, доходчиво раскрывается суть технологических процессов производства и транспортировки электрической и тепловой энергии. Молодежный совет надеется, что эта книга понравится детям, будет полезна им для дальнейшего самоопределения.

Побороться и побороть

АО «Татэнерго» выступило организатором юношеского турнира по борьбе на поясах.

Состоялся межрайонный турнир по борьбе на поясах (вольного стиля) среди юношей и девушек 2002 года рождения и моложе на призы АО «Татэнерго». Турнир проходил на базе Мензелинской коррекционной школы-интерната для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, с ограниченными возможностями здоровья.

Напомним, что Мензелинская коррекционная школа-интернат находится под патронатом энергетиков с 2001 года. Энергетики занимаются вопросами материально-технического обеспечения, вносят посильный вклад в воспитание подрастающего поколения, решая совместно с администрацией школы-интерната и Попечительским советом вопросы всестороннего развития детей.

Генеральный директор АО «Татэнерго» Раузил Хазиев приветствовал участников турнира, – всего около 90 человек, представляющих Актанышский, Тукаевский, Муслимовский, Мензелинский районы

Татарстана, и пожелал спортсменам успешного финиша.

Почетными гостями соревнований стали руководители образовательных учреждений, республиканских и муниципальных органов власти, ветераны спорта, молодые борцы.

Главным судьей турнира выступил судья республиканской категории по спортивной борьбе, призер первенства РТ, двукратный чемпион РТ Рамзил Бадриев.

По итогам лично-командного первенства в упорной борьбе первое место в турнире завоевала команда Мензелинского района.



НАША ЭНЕРГИЯ

№6 (235)
Июнь 2019

Тираж 999 экземпляров
<http://www.tatenergo.ru>

16+

Учредитель АО «Татэнерго».

Главный редактор: Е.В. Самохина
Редакция: Нина Агаева, Светлана Банникова,
Фиалка Филинова
E-mail: gazeta@tatenergo.ru

Фотограф: Евгений Канаев
Дизайн и верстка: Светлана Банникова

Адрес редакции и издателя: г. Казань, ул. Салимжанова, 1
телефон: (843) 291-86-20; факс: (843) 291-83-33
Подписано в печать 25.06.2019 (план: 14.00, факт: 14.00)
Газета распространяется бесплатно.
Отпечатано в филиале АО «Татмедиа» «ПИК «Идел-Пресс»,
г. Казань, ул. Декабристов, 2
Заказ 9400.